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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
MIG:  -    Πώληση του κλάδου αρτοσκευασµάτων και ζαχαρωδών της   
                  Vivartia έναντι €730 εκατ. σε κοινοπραξία επενδυτών µε   
                  επικεφαλής τον όµιλο Olayan και τον Σπύρο Θεοδωρόπουλο 
 

- Ολοκλήρωση στρατηγικών κινήσεων για υφιστάµενες  επενδύσεις 
 

- Επικέντρωση στην αξιοποίηση νέων επενδυτικών ευκαιριών 
 

Η Marfin Investment Group (MIG) ανακοινώνει σήµερα την συµφωνία για την πώληση του 
100% του κλάδου αρτοσκευασµάτων και ζαχαρωδών της Vivartia, ο οποίος θα αποσχισθεί και 
θα εισφερθεί σε νέα εταιρεία µε την ονοµασία Chipita, σε κοινοπραξία επενδυτών της  οποίας 
ηγούνται ο όµιλος Olayan και ο κ. Σπύρος Θεοδωρόπουλος, µέχρι σήµερα ∆ιευθύνων 
Σύµβουλος της Vivartia, έναντι συνολικού τιµήµατος €730 εκατ. από τα οποία €327 εκατ. είναι 
δανειακές υποχρεώσεις που αναλαµβάνει η νέα εταιρεία. Το τίµηµα ανταποκρίνεται σε 
πολλαπλασιαστή  12,6 επί του EBITDA 2009, που είναι σηµαντικά υψηλότερος από τα 
τρέχοντα επίπεδα της αγοράς καθώς και από ανάλογους πολλαπλασιαστές σε συγκρίσιµες 
συναλλαγές. 

Η µεταβίβαση αναµένεται να ολοκληρωθεί τον Ιούλιο 2010 αµέσως µετά την ολοκλήρωση της 
νοµικής απόσχισης του κλάδου από τις υπόλοιπες δραστηριότητες της Vivartia. 

Επιπλέον για διάστηµα 4 ετών η MIG και η Vivartia διατηρούν το δικαίωµα επαναγοράς 
ποσοστού έως το 30% της Chipita στην σηµερινή  τιµή πώλησης αυξηµένη κατά 10% τον 
πρώτο χρόνο και 5% για κάθε επόµενο έτος. Επίσης, για διάστηµα πέντε ετών από την 
ολοκλήρωση της συναλλαγής, η MIG και η Vivartia δικαιούνται να πάρουν το 30% της 
υπεραξίας από ενδεχόµενη πώληση της Nonni’s, θυγατρικής της  Chipita στις ΗΠΑ.  

Η συναλλαγή θα έχει πολύ σηµαντική θετική επίπτωση στους ισολογισµούς τόσο της  Vivartia 
όσο και της MIG . Μετά την ολοκλήρωση της πώλησης το καθαρό χρέος της Vivartia θα 
µειωθεί από €891 εκατ. στο τέλος του 2009, σε €293 εκατ. σηµειώνοντας µείωση κατά €598 
εκατ. Από αυτά οφειλές ύψους €327 εκατ., αναµένεται να αναληφθούν από την Chipita ενώ η 
υπόλοιπη µείωση δανειακών υποχρεώσεων θα πραγµατοποιηθεί µε την χρήση του τιµήµατος 
µειώνοντας σηµαντικά την έκθεση της Εταιρείας και του Οµίλου σε χρέη και κινδύνους αυτή 
την δύσκολη περίοδο των έντονων αναταράξεων τόσο για την ελληνική οικονοµία αλλά και 
την αγορά γενικότερα. Επιπλέον, η Vivartia θα διατηρήσει σηµαντική ρευστότητα που 
αναµένεται να χρησιµοποιήσει για την περαιτέρω ανάπτυξη των υπολοίπων δραστηριοτήτων 
της. Τέλος, εκτιµάται ότι από την µεταβίβαση θα προκύψει µείωση δαπανών που σχετίζονται 
µε αποπληρωµές τόκων τουλάχιστον €25 εκατ. ετησίως, ενισχύοντας σηµαντικά την 
προοπτική κερδοφορίας τόσο της Vivartia όσο και της MIG στο µέλλον.  



Στο νέο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Vivartia που ανασχηµατίσθηκε άµεσα ο κ. Ανδρέας 
Βγενόπουλος ανέλαβε την θέση του  Προέδρου και ο κ. ∆ιονύσιος Μαλαµατίνας τη θέση του 
∆ιευθύνοντος Συµβούλου, ενώ ο κ. Σπύρος Θεοδωρόπουλος παραµένει ως µη εκτελεστικό 
µέλος του ∆.Σ.  

Σχολιάζοντας την ανακοίνωση ο κ. ∆. Μαλαµατίνας, διευθύνων σύµβουλος της  MIG δήλωσε: 

«Πιστεύουµε ότι η µεταβίβαση δίνει την  ευκαιρία στη Vivartia να περιορίσει τις υποχρεώσεις 
από τις δραστηριότητές της σε µια δύσκολη περίοδο της Οικονοµίας ενώ επιτρέπει στην MIG 
να ολοκληρώσει µια σηµαντική πώληση σε ελκυστική αποτίµηση παρά την τρέχουσα 
κατάσταση στην οικονοµία και τις αγορές. Η µεταβίβαση αυτή θα ενισχύσει την ρευστότητά 
µας, και παράλληλα  θα µειώσει την έκθεση µας στους κινδύνους των οικονοµικών εξελίξεων 
ενώ παράλληλα µας επιτρέπει να επωφεληθούµε από µελλοντική κερδοφορία της Chipita στο 
άµεσο και µεσοπρόθεσµο µέλλον. Με την κίνηση αυτή ολοκληρώνουµε τις 
προγραµµατισµένες στρατηγικές µας κινήσεις για τις υφιστάµενες επενδύσεις µας και λόγω 
της µεγάλης κεφαλαιακής επάρκειας και ρευστότητάς µας µπορούµε πλέον να επικεντρωθούµε 
κυρίως στην αξιοποίηση νέων επενδυτικών ευκαιριών λαµβάνοντας υπ΄οψιν και τους 
υφιστάµενους κινδύνους για την Ελληνική Οικονοµία.» 

Εξάλλου ο κ. Σπύρος Θεοδωρόπουλος έκανε την ακόλουθη δήλωση:  «Θα ήθελα να 
ευχαριστήσω την MIG και προσωπικά τον Πρόεδρό της κ. Ανδρέα Βγενόπουλο για την άριστη 
συνεργασία που είχαµε µέχρι σήµερα.  Η συµφωνία που επετεύχθη αφήνει την VIVARTIA, την 
µεγαλύτερη εταιρεία τροφίµων στην Ελλάδα, σε ηγετική θέση µε µεγάλη κεφαλαιακή 
επάρκεια και µικρές υποχρεώσεις και µε τη δύναµη να εκµεταλλευτεί τις επενδυτικές ευκαιρίες 
που διαµορφώνονται.  Είµαι βέβαιος ότι σύντοµα οι δρόµοι της MIG και εµού θα 
ξανασυναντηθούν µέσα από µετοχικές ή µη συνεργασίες.» 

 


